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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Педагогіка  

Викладач (-і) Канд.пед. наук, доцент Єгорова Інга Вячеславівна 

Контактний телефон викладача 097- 500-74-07  

E-mail викладача inha.yehorova@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни очний 

Обсяг дисципліни 6 кредитів ЄКТС –6 (180 год.) 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання 

 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Обговорення індивідуально вибраних студентом питань з 

тематики лекційного курсу та самостійної роботи 

2. Анотація до навчальної дисципліни 
Дисципліна забезпечує набуття студентами знань у галузі педагогіки та педагогічної майстерності, їх 

підготовку до професійної та самостійної діяльності,формування знань , умінь та навичок в організації та 

проведенні освітнього процесу, зрілої та творчої особистості, громадянської позиції та готовності до 

трудової діяльності. Курс спрямований на формування у студента адекватного розуміння процесу 

педагогічної діяльності, навчання та виховання не як одностороннього, безпосереднього впливу 

викладача на особистість молодої людини, а як педагогічної взаємодії суб’єктів спільної 

діяльності. Тематика, зміст програми орієнтовані на оволодіння студентами відповідними 

знаннями, загальними уміннями та навичками організації педагогічної взаємодії з молодими 

людьми, навчально-виховного процесу у напрямі розвитку особистості.  
Основні теоретичні положення, ідеї курсу розглядаються через призму психологічних 

механізмів, закономірностей, законів природного розвитку людини, її пізнавальної діяльності, 

становлення особистісних рис, що є умовою творчого пошуку вчителем шляхів, методів, засобів 

організації педагогічної взаємодії з учнями, здійснення опосередкованого впливу на особистість у 

цьому процесі. Загальні положення спираються на знання студентами філософії як 

методологічної бази, психології як теоретичної основи і сприяють кращому подальшому 

оволодінню методикою психолого-педагогічної діяльності у закладах середньої освіти.  

Вивчення курсу «Педагогіка» відбувається шляхом обговорення, рефлексії, осмислення 

студентами власного життєвого досвіду, професійних уявлень, вироблення власного бачення, 

поглядів стосовно педагогічної взаємодії з молодою людиною, набуття відповідних умінь та 

навичок, передбачає огляд, аналіз, оцінку теоретичних положень викладачем у взаємодії зі 

студентами під час лекцій.  

Практично-семінарські заняття орієнтовані на самостійну підготовку студентами проектів, 

творчих робіт, ситуаційних вправ, їхнього представлення та обговорення у групі, аналіз 

педагогічних ситуацій, фрагментів навчально-виховного процесу з позиції теоретичних ідей, 

концепцій, власних педагогічних поглядів, організацію мікровикладання студентів. 

 
3. Мета та цілі курсу  

Мета: висвітлити актуальні питання сучасної педагогічної науки; підготувати студентів до 

виконання обов’язків педагога, організатора навчально-виховного процесу загальноосвітнього 

навчального закладу; сформувати у студентів систему знань щодо завдань, принципів, форм, 

методів і прийомів навчально-виховної діяльності на основі встановлення їх найтіснішого зв’язку 

із закономірностями розвитку особистості вихованця. 

Основними цілями вивчення дисципліни є: 

засвоєння ключових положень і проблематики сучасної педагогіки; 

- досягти засвоєння студентами теоретико-методологічних підходів до вивчення предмета, 

основних понять і категорій педагогіки; 

- ознайомити з методами педагогічних досліджень і сформувати в студентів уміння користуватися 

цими методами у своїй практичній діяльності; 

- з’ясувати зміст професійної діяльності вчителя: розкрити соціальну роль і функції вчителя, 

специфіку його діяльності, сформувати досвід самостійного і творчого аналізу оцінки 
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педагогічних явищ і ситуацій; 

- допомогти студенту набути уміння теоретичного проектування та практичного конструювання 

навчально-виховного процесу, спрямованого на розвиток особистості учнів та їх творчу 

самореалізацію; 

- сприяти практичному опануванню різними формами, методами організації навчального й 

виховного процесів у загальноосвітніх навчальних закладах; 

- спонукати студентів до подальшого самовиховання, розвитку особистісних якостей майбутнього 

педагога, відповідального ставлення до виконання обов’язків вчителя; сформувати у майбутніх 

вчителів потреби постійно займатися самонавчанням, самовдосконаленням; 

- розкрити суть понять: “виховання”, “самовиховання”, “сутність процесу виховання”, 

“закономірності та принципи процесу виховання”; 

- сформувати у студентів розуміння понять: “сутність та структура процесу навчання”, “принципи 

та закономірності процесу навчання”, “методи” і “засоби навчання”, “форми організації 

навчання”; 

-  засвоїти основні поняття: “зміст освіти”, “загальна, політехнічна та професійна освіта”, 

“навчальні плани, програма, підручник”; 

-ознайомити із основними компонентами педагогічної майстерності педагога 
 

4. Програмні компетентності та результати навчання 
Інтегральна компетентність. 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми, що передбачає 

застосування теоретичних знань і практичних умінь з наук предметної спеціальності, педагогіки, 

психології, теорії та методики навчання, потребує інтеграції знань і прийняття рішень у практиці 

викладання історії в основній (базовій) школі і характеризується комплексністю та 

невизначеністю педагогічних умов організації навчально-виховного процесу в основній (базовій) 

середній школі. 

Загальні компетентності: 

ЗК 3. Здатність письмово й усно спілкуватися (комунікувати) українською - державною мовою; 

отримувати і передавати професійну інформацію іноземною мовою. 

ЗК 6. Здатність до міжособистісної взаємодії та роботи у команді у сфері професійної діяльності 

з дотриманням етичних норм і цінностей сучасного суспільства, діяти громадсько і соціально 

відповідально та з почуттям поваги до оточуючих. 

ЗК 9. Здатність зберігати особисте фізичне та психічне здоров’я, вести здоровий спосіб життя, 

керувати власними емоційними станами; конструктивно та безпечно взаємодіяти з учасниками 

освітнього процесу, використовувати рухову активність для відпочинку. 

Фахові  компетентності: 

ФК 3. Здатність здійснювати цілепокладання, планування та проектування процесів навчання і 

виховання учнів з урахуванням їх вікових та індивідуальних особливостей, освітніх потреб і 

можливостей, застосовувати під час організації навчально-виховного процесу ефективні 

методики й технології. 

ФК 6. Здатність до формування колективу учнів; знаходження ефективних шляхів мотивації їх 

до саморозвитку, спрямування на прогрес і досягнення з урахуванням здібностей та інтересів 

кожного з них. 

ФК 7. Здатність до здійснення професійної діяльності з дотриманням вимог безпеки 

життєдіяльності і законодавства щодо охорони життя і здоров’я учнів (зокрема з особливими 

освітніми потребами); використання під час освітнього процесу здоров'язбережувальних 

технологій . 

ФК 8. Здатність до здійснення рівноправної та особистісно-зорієнтованої взаємодії з учнями в 

освітньому процесі, залучення батьків до освітнього процесу на засадах партнерства. 

ФК 9. Здатність усвідомлювати суспільний статус і призначення професійної діяльності вчителя 

історії, здійснювати об’єктивну самооцінку і самокореляцію своїх професійних якостей, 

аналізувати, досліджувати та поширювати передовий педагогічний досвід. 



Компетентності предметної спеціальності 014.03 Середня освіта (Історія):  

ПК 5. Здатність розуміти загальні та специфічні риси історичного розвитку різних регіонів 

України. Європи та світу, володіти базовими знаннями української та світової культури в 

контексті готовності майбутніх фахівців до спілкування у мультикультурному середовищі на 

основі толерантності, діалогу і співробітництва. 

ПК 7. Знання наукових основ історії та методики її навчання, організації процесу пізнання та 

виховання учнів різних вікових категорій; здатність здійснювати дослідження з історії України, 

всесвітньої історії, методики навчання історії. 

ПК 8. Знання змісту та завдань організації допрофільної підготовки учнів. 

ПК 10. Здатність до педагогічної рефлексії та дисемінації педагогічного досвіду. 

 

Програмні результати навчання, спільні для всіх предметних спеціальностей:  

РН 1. Відтворювати основні концепції та принципи педагогіки і психології, сучасних освітніх 

технологій; враховувати в освітньому процесі закономірності розвитку, вікові та інші 

індивідуальні особливості учнів. 

РН 2. Демонструвати вміння навчати учнів державною мовою; формувати та розвивати їх 

мовно-комунікативні уміння і навички засобами навчального предмету та інтегрованого 

навчання. 

РН 3. Називати і аналізувати методи цілепокладання, планування та проектування процесів 

навчання і виховання учнів на основі компетентнісного підходу з урахуванням їх освітніх 

потреб; класифікувати форми, методи і засоби навчання предмету в закладах загальної середньої 

освіти. 

РН 4. Здійснювати добір і застосовувати сучасні освітні технології та методики для формування 

предметних компетентностей учнів; критично оцінювати результати їх навчання та ефективність 

уроку. 

РН 5. Вибирати відповідні форми та методи виховання учнів на уроках і в позакласній роботі; 

аналізувати динаміку особистісного розвитку учнів, визначати ефективні шляхи їх мотивації до 

саморозвитку та спрямування на прогрес і досягнення з урахуванням здібностей та інтересів 

кожного з них. 

РН 6. Називати і пояснювати принципи проектування психологічно безпечного й комфортного 

освітнього середовища з дотриманням вимог законодавства щодо охорони життя й здоров’я 

учнів (зокрема з особливими освітніми потребами), технології здоров’язбереження під час 

освітнього процесу, способи запобігання та протидії булінгу і налагодження ефективної 

співпраці з учнями та їх батьками. 

РН 8. Генерувати обґрунтовані думки в галузі професійних знань як для фахівців, так і для 

широкого загалу державною та іноземною мовами. 

РН 11. Виявляти навички роботи в команді, адаптації та дії у новій ситуації, пояснювати 

необхідність забезпечення рівних можливостей і дотримання тендерного паритету у професійній 

діяльності. 

РН 12. Аналізувати власну педагогічну діяльність та її результати, здійснювати об’єктивну 

самооцінку і самокорекцію своїх професійних якостей. 

РН 13. Демонструвати знання основних положень нормативно-правових документів щодо 

професійної діяльності, обгрунтовувати необхідність використання інструментів демократичної 

правової держави у професійній та громадській діяльності та прийняття рішень на засадах 

поваги до прав і свобод людини в Україні. 

 

Програмні результати навчання:  
ПРН 5. Використовувати краєзнавчу складову курсу історії для активізації пізнавальної 

діяльності учнів; організовувати позакласну гурткову роботу, музейну, пам’ятко-охоронну, 

народознавчу роботу, спрямовану на збереження і використання історико-культурної спадщини 

України та світу з навчальною, науковою і просвітницькою метою. 

ПРН 7. Знати зміст шкільних курсів історії, проектувати і здійснювати навчальний процес, 



обирати оптимальні компетентпісно орієнтовані методики навчання історії і суспільствознавства 

за допомогою сучасних інноваційних технологій, уміти оцінювати та відслідковувати динаміку 

особистісного розвитку учня/учениці. 

ПРН 8. Володіти здатністю до розкриття інтелектуального і творчого потенціалу здобувачів 

середньої освіти засобами змісту предметних галузей та курсів за вибором. 

ПРН 10. Усвідомлювати призначення професійної діяльності вчителя історії і стійко прагнути 

до набуття та вдосконалення професійних компетентностей. 

5. Організація навчання курсу 

Обсяг курсу 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 24 

семінарські заняття / практичні / лабораторні 36 

самостійна робота 120 

Ознаки курсу 

Семестр 

 
Спеціальність 

 

Курс 

(рік навчання)  

 

Нормативний / 

вибірковий 

2-3 014 Середня освіта (Історія) перший- другий Нормативний 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема Кількість годин  

лекції заняття сам.робота 

Тема 1.  Предмет і завдання 

педагогіки у світлі вимог 

вищої школи. 

 

2  4 

Тема 2. Розвиток , 

виховання та. формування 

особистості 

 

2  4 

Тема 3. Суть і завдання 

виховного процесу в школі.. 

Закономірності й принципи 

виховання. 

 

2  4 

Тема 4.  Загальні методи і 

форми виховання. 

2  4 

Тема 5.  Формування 

колективу класу, його 

виховні функції. Класний 

керівник, його функції 

2  4 

Тема 6. Позакласна і 

позашкільна виховна робота 

з учнями. Спільна виховна 

робота школи, сімʼї та 

громадськості. 

 

 

2  4 

Тема 7. Дидактика. Суть 

процесу навчання в школі. 

 

2  4 

Тема 8.  Зміст освіти в 2  4 



українській національній 

школі. 

 

Тема 9. Закономірності й 

принципи навчання в школі. 

Методи навчання . 

 

2  4 

Тема 10. Форми організації 

навчання в школі.  

 

2  4 

Тема 11. Перевірка та оцінка 

знань, умінь і навичок учнів. 

 

2  4 

Тема 12. Школознавство. 

Педагогічна майстерність. 

Поняття про педагогічний 

досвід 

Управління і керівництво 

школою. 

 

2  4 

Тема 1. Розбудова 

національної системи освіти 

як одне з важливих завдань 

сучасної педагогіки. 

Нормативно-правова база 

системи освіти. 

 

 2 4 

Тема 2. Розвиток, виховання 

та формування особистості 

як психолого-педагогічна 

проблема. Вікова 

періодизація у педагогіці. 

 

 2 4 

Тема 3. Суть, завдання та 

зміст виховного процесу в 

сучасній школі. 

Закономірності та принципи 

виховання. 

 

 2 4 

Тема 4-5. Основні напрями 

виховання. 

 

 4 8 

Тема 6.  Методи виховання  2 4 

Тема 7. Виховання 

особистості в колективі 

 2 4 

Тема 8. Виховна діяльність 

класного керівника. 

 2 4 

Тема 9. Позакласна, 

позашкільна виховна робота 

з учнями. Спільна виховна 

робота школи, сім'ї та 

 2 4 



громадськості. 

 

Тема 10-11. Суть процесу 

навчання у школі. Завдання і 

засади діяльності школі 

 

 4 8 

Тема 12. Методи і засоби 

навчання. 

 2 4 

Тема 13. Принципи та 

закономірності навчання 

 2 4 

Тема 14.  Форми організації 

навчання 

 

 2 4 

Тема 15-16. Урок. 

Презентація уроку 

 4 8 

Тема 17. Контроль та оцінка 

знань учнів. 

 2 4 

Тема 18. Методична робота 

в школі. Планування та 

облік роботи в школі. 

 2 4 

ЗАГ: 24 36 120 

6. Система оцінювання курсу 
 

Загальна система 

оцінювання навчальної 

дисципліни Загальна система оцінювання курсу 

Поточний контроль 25 (усне та письмове оцінювання)  

Тести 10  

Контрольна робота 5 

Самостійна  творча робота  10 

50 - у сумі максимальна кількість балів 

Залікова  робота  – 50 балів 

Всього 100 балів 

Екзаменаційна робота -50 балів 

Всього 100 балів 

Вимоги до письмової роботи Залікова робота, питання якої охоплюють два перші розділи 

дисципліни. Максимальна кількість балів – 50. Екзаменіційна 

робота охоплює всі розділи дисципліни . Максимальна кількість 

балів – 50 балів.  

Практичні заняття Оцінюються по п’ятибальній системі 

Умови допуску до 

підсумкового контролю 

Умови допуску до підсумкового контролю(залік)передбачають 

виконання студентом навчальної програми курсу з обов’язковим 

 виконанням її складових(відвідування занять та підготовка до 

різних форм їх проведення. Мінімальна кількість балів для 

допуску до заліку, екзамену – 25 балів. 

 

Підсумковий контроль Форма контролю: залік; екзамен. 

форма здачі: письмове тестування (50 завдань); структура 

завдання: 

4 варіанти з однією правильною відповіддю, яка оцінюється в 1 

бал. 

7. Політика курсу 
 



Академічна доброчесність Загальні морально-етичні принципи та правила поведінки осіб, 

що навчаються та працюють в університеті визначаються 

Кодексом честі ДВНЗ «Прикарпатський національний 

університет імені Василя Стефаника». 

Внутрішнє забезпечення якості освітньої діяльності та якості 

освітнього процесу визначається Положенням про запобігання та 

виявлення плагіату у Прикарпатському національному університеті 

імені Василя Стефаника  https://pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2022/10/Нова-редакція-Положення-про-запобігання-

академічному-плагіату.pdf  

Пропуски занять 

(відпрацювання) 

Пропуски семінарських (практичних, лабораторних) занять 

відпрацьовуються в обов’язковому порядку. Студент зобов’язаний 

відпрацювати пропущене заняття  відповідно до  

Положення про порядок організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 

національного університету ім. Василя                        Стефаника»  

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf  

Відпрацювання занять відбувається у  системі d-learn. 

URL: https://d-learn.pnu.edu.ua. 

Виконання завдання пізніше 

встановленого терміну 

Порядок та організація контролю знань студентів, зокрема, умови 

пропуску занять (відпрацювання) допуску до підсумкового 

контролю визначаються   Положенням про порядок організації та 

проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти 

Прикарпатського національного університету ім. Василя                        

Стефаника»  https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf  

Невідповідна поведінка під 

час заняття 

Діяти відповідно до  Положення     про  розробку основних 

документів з організації освітнього процесу у  Прикарпатському  

національному університеті імені Василя Стефаника   (Нова 

редакціяttps:/https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2022/11/polozhennia-pro-OOP.pdf    

Додаткові бали Студент може отримати додаткові бали згідно Положення про 

порядок організації та проведення оцінювання успішності 

здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 

університету ім. Василя Стефаника»  https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf  

Неформальна освіта Перезарахування  результатів неформальної освіти відбувається 

згідно ПОЛОЖЕННЯ про визнання результатів навчання, 

здобутих шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника  

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf  
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розвитку освіти України» (редакція від 4.07. 2005 р.). Електронний ресурс. Режим доступу: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1013/2005 

2.Наказ МОН України від 20.10.2004 р. № 812 «Про особливості впровадження кредитно-

модульної системи організації навчального процесу». Електронний ресурс. Режим доступу: 

www.mon.gov.ua/images/files/osvita/Evrointehraciya /mon_812.doс 

3. Наказ МОН України від 29.07.2005 р. № 454 «Про заходи МОН України по реалізації 

Указу Президента України «Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та 

розвитку освіти в Україні». Електронний ресурс. Режим доступу:  

http://uazakon.com/document/fpart41/idx41955.htm 
4.http://agentyzmin.pnu.edu.ua 

5.readbookz.com/books 

https://knushop.com.ua/books?mfp=16-avtor%5bТуркот%20Т.І.%5d
https://knushop.com.ua/books?mfp=16-avtor%5b%20Коновал%20О.А.%5d
http://www.waxmann.com/buch3960
http://www.waxmann.com/buch3960
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1013/2005
http://www.mon.gov.ua/images/files/osvita/Evrointehraciya%20/mon_812.doс
http://uazakon.com/document/fpart41/idx41955.htm
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